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Huis-aan-huisafvalophaling  -  Kwaliteitscontrole

Het doorgedreven systeem waarbij de burger zijn of haar afval thuis zelf moet 
voorsorteren, leidt ertoe dat het bewustzijn rond de eigen afvalproductie gestimuleerd 
wordt. Daarnaast leidt het er natuurlijk ook toe dat we de materialenkringloop steeds 
beter kunnen sluiten en maximaal kunnen inzetten op recyclage en hergebruik van 
kostbare grondstoffen.

Uiteraard zijn er ter zake ook enkele spelregels van kracht: sorteren moet immers op een 
correcte wijze gebeuren.

1. Hoeveel procent blauwe pmd-zakken wordt er jaarlijks in Vlaanderen niet 
meegenomen door de afvalophalers omdat ze niet de correcte afvalstromen 
bevatten?

2. Hoeveel procent restafvalzakken wordt er jaarlijks in Vlaanderen niet meegenomen 
door de afvalophalers omdat ze niet de correcte afvalstromen bevatten?

3. Zijn dergelijke gegevens ook beschikbaar voor de papier- en glasstromen? Zo ja, kan 
de minister hiervan een overzicht bezorgen?

4. Welke campagnes voert de minister samen met de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) om de niet correct gesorteerde afvalstromen en/ of 
de niet correct aangeboden afvalstromen te reduceren?

5. Naar verluidt zou elke afvalophaler dagelijks minstens eenmaal te maken krijgen met 
verkeersagressie. 

Beschikt de minister over cijfers met betrekking tot verkeersagressie tegenover 
afvalophalers? Indien mogelijk graag een overzicht van het aantal gevallen per jaar 
gedurende de laatste vijf jaar. 

6. Welke maatregelen nam de minister reeds om verkeersagressie ten opzichte van 
afvalophalers te reduceren? Hoe evalueert de minister haar beleid ter zake?
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1. Deze gegevens zijn niet beschikbaar. 

2. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

3. Glas wordt bijna overal ingezameld in glasbollen. De kwaliteit van het aangeboden 
glas is algemeen gezien zeer goed. Niet meenemen van de inhoud is hier onmogelijk 
door de wijze van inzameling. Ook de kwaliteit van het aangeboden papier- en karton 
in Vlaanderen is zeer goed. De hoeveelheid niet meegenomen papier- en karton in 
Vlaanderen bij ophaling is verwaarloosbaar klein. Er bestaan geen cijfers.

4. In een aantal regio’s (IOK, MIROM-Menen, INCOVO-INTERZA) lopen proefprojecten 
waarbij afvalstewards ingezet worden op locaties waar vaak pmd-zakken met veel 
residu worden aangeboden. De bedoeling is de knelpunten bij het sorteren te 
detecteren en oplossingen te zoeken via persoonlijke communicatie met moeilijkere 
doelgroepen.

5. Deze gegevens zijn niet beschikbaar.

6. De sensibiliseringscampagne tegen toenemende agressie ten aanzien van 
afvalinzamelaars, opgezet door VVSG/Interafval, is in 2016 ondersteund met 25.000 
euro. Dit jaar wordt een herhalingscampagne opgezet. Het communicatiemateriaal van 
vorig jaar (TV-spot en stickervel) wordt hergebruikt en er werd nieuw materiaal 
aangemaakt met focus op de rol van de recyclageparkwachters. Hiervoor is dit jaar 
eveneens 25.000 euro voorbehouden. De campagne van 2016 was een oogopener 
voor heel wat mensen. Ze leefden zich door de campagne meer in de dagdagelijkse 
ervaring van de afvalinzamelaar in.


